



大会
安全理事会

Distr.: General
1 September 2020
Chinese
Original: English

大会
第七十四届会议
议程项目 32 和 37
古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其对国际和平、
安全与发展的影响
阿塞拜疆被占领土局势

安全理事会
第七十五年

2020 年 8 月 31 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上阿塞拜疆共和国外交部长杰伊洪·巴伊拉莫夫的一封信(见附件), 内容涉及亚美尼亚的煽动性言论及其在阿塞拜疆被占领土上的非法行动。

请将本信及其附件作为大会议程项目 32 和 37 下的文件以及安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表
大使
亚沙尔·阿利耶夫(签名)



2020年8月31日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信的附件

2020年8月31日，巴库

关于2020年6月25日阿塞拜疆共和国外交部长给你的信——阿塞拜疆共和国在信中表示支持你的全球停火呼吁——谨提请你注意，亚美尼亚继续在针对阿塞拜疆被占领土的煽动性言论和非法行动背景下违反这一呼吁的文字和精神。

2020年7月12日至16日，亚美尼亚公然违反全球停火呼吁，在亚美尼亚-阿塞拜疆国界沿线向托武兹方向对阿塞拜疆共和国发动了武装袭击。我在7月30日的信中向你详细通报了亚美尼亚对阿塞拜疆的这一鲁莽侵略行为的原因、过程和后果。

亚美尼亚在战场上未能实现通过向托武兹方向发动袭击想要达到的政治和军事目标，此后又以极具挑衅性的言论维持其侵略姿态。亚美尼亚威胁袭击阿塞拜疆第二大城市占贾市以及明盖恰乌尔水电站等重要民用基础设施的最新声明清楚地表明，亚美尼亚仍在公然违反国际人道主义法，执意实行恐吓阿塞拜疆平民的政策。

8月4日在黎巴嫩贝鲁特市发生了可怕的爆炸，在此背景下，亚美尼亚改变阿塞拜疆被占领土的人口特征的政策获得了新的势头。显然，亚美尼亚将这场悲剧视为一个机会，借以加速实施已经在进行中的将黎巴嫩籍亚美尼亚人迁入阿塞拜疆被占领土的计划。它已经开始转移亚美尼亚家庭。如许多来自国外，特别是来自叙利亚、伊拉克和黎巴嫩的亚美尼亚族人一样——他们最初在善意的人道主义口号下被转送到亚美尼亚，然后被转移到阿塞拜疆被占领土——这些家庭最终也将成为亚美尼亚非法定居政策的被利用者。

此外，亚美尼亚在被占领土上建立的傀儡政权最近宣布打算将某些所谓的“居所”从汉肯迪迁至舒沙。亚美尼亚的这一鲁莽计划旨在巩固臭名昭著的族裔清洗政策的结果，它清楚地表明，亚美尼亚不尊重在欧洲安全与合作组织(欧安组织)明斯克小组主持下的和平努力的核心精神。

我感到必须提醒你注意，舒沙问题在解决亚美尼亚-阿塞拜疆冲突的背景下具有特殊地位，因为舒沙对阿塞拜疆人民具有特殊的历史、文化和道德意义。因此，让所有被驱逐的阿塞拜疆人安全和有尊严地返回他们在被占领土上的原籍地，包括舒沙市，是谈判进程中的一条红线。所以，亚美尼亚的这项计划极其危险，如果不被逆转，必然会给整个和平进程带来严重后果。

由于多种原因，亚美尼亚实施的涉及被占领土上 Sarsang 水库的非法和恶意活动仍然令人严重关切。这些非法活动是对被占领土上基础设施的永久改变，是对阿塞拜疆共和国自然资源的非法开采，也是对公共和私人财产权的干涉。此外，亚美尼亚利用水库作为环境恐怖工具，剥夺了阿塞拜疆平民的水资源，并导致土地出现严重环境退化，包括土壤侵蚀，影响了占领线沿线住宅区的生物多样性和生产力。对水库基础设施的进一步干扰只会加剧这些环境挑战。

这一非法企图与修建连接亚美尼亚和阿塞拜疆被占领土的新公路等其他改变基础设施的举措一样，也应放在亚美尼亚非法定居和维持占领政策的背景下看待，其目的显然是提供额外激励，吸引更多的亚美尼亚族人在被占领土上定居。

上述活动发生的背景是，亚美尼亚宣布把巩固对阿塞拜疆使用武力的结果作为一项国策。亚美尼亚高级官员就此发表的多项声明现已反映在亚美尼亚最近公布的国家安全战略中，根据该战略，亚美尼亚在谈判进程中的战略目标是“捍卫战争的成果”。

这进一步证明，亚美尼亚正在滥用在欧安组织明斯克小组主持下开展的谈判进程，目的是推行吞并阿塞拜疆国际公认领土的政策。

正是在这一背景下，我再次呼吁你采取一切必要的有效措施，说服亚美尼亚不要发表挑衅性好战言论；停止旨在改变被占领土物理、文化和人口特征的活动；并履行国际法规定的义务，从阿塞拜疆所有被占领土撤军。

我依仗你在这一问题上予以支持。

杰伊洪·巴伊拉莫夫(签名)
